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 Άλλαξε άρδην η κατάσταση στην κορυφή του διεθνούς τουρνουά "Ακρόπολις 
2008" μετά τις συναντήσεις του 5ου γύρου. Ο Ισραηλινός Ίλια Σμίριν κέρδισε τον 
χθεσινό πρωτοπόρο, Γεωργιανό Ταμάς Γκελασβίλι, στην τελευταία παρτίδα του γύρου 
και τον εκθρόνισε από την κορυφή, στην οποία βρίσκεται πλέον αυτός. Μαζί του ο 
Ρουμάνος Μίρτσεα Παρλίγκρας, που κέρδισε μια όμορφη παρτίδα εναντίον του νεαρού 
Ρώσου Αλεξάντερ Ραχμάνοβ. 
 
 Οι μάχες στην κορυφή της βαθμολογίας ήταν συναρπαστικές, με μόλις μία 
ισοπαλία στα πρώτα έξι τραπέζια. Σημαντικές νίκες πέτυχαν δύο γυναίκες, η Αρμένια 
Ελίνα Ντανιελιάν (επί του Μολδαβού γκρανμέτρ Ντμίτρι Σβετούσκιν) και η Σέρβα Αλίσα 
Μάριτς (επί του Έλληνα γκρανμέτρ Θάνου Μαστροβασίλη), φτάνοντας έτσι τη 
Γεωργιανή Νάνα Τζαγκνίτζε στους 4 βαθμούς. Πέρα από τις τρεις γυναίκες, τους ίδιους 
βαθμούς έχουν και οι Μπανίκας, Γκελασβίλι, Σαλγάδο Λόπεζ, Ρομανίσιν και Ζουμπάρεβ. 
 
 Χθες γράψαμε ότι ο νεαρός Έλληνας Άγγελος Σανδαλάκης βρίσκεται σε τροχία 
νόρμας διεθνούς μετρ, αλλά αποδείχθηκε, μετά και τη σημερινή ισοπαλία του με τον 
Αρμένιο γκρανμέτρ Κοταντζάν, ότι μπορεί να κυνηγήσει και τον υψηλότερο στόχο της 
νόρμας γκρανμέτρ! Άλλα αξιοσημείωτα αποτελέσματα ήταν η νίκη του Βασίλη 
Σαράντου επί του Ινδού διεθνούς μετρ Σαραβανάν, η νίκη του Κώστα Γεωργίου επί της 
Ρωσίδας Άννα Μπουρτάσοβα και η ισοπαλία της Ουγγαρέζας Άννα Ρουντόλφ με το 
Δανό διεθνή μετρ Άλλαν Ρασμούσεν. 
 
 Για άλλη μια φορά, όσοι παρακολούθησαν τους αγώνες ζωντανά από κοντά ή 
από το Διαδίκτυο απόλαυσαν θέαμα! Πέρα από τις νίκες των Παρλίγκρας και 
Ντανιελιάν, συναρπαστικές ήταν και οι παρτίδες Ζουμπάρεβ-Αλόμα Βιντάλ, Σαραβανάν-
Σαράντος, Νικολαϊδης-Ιορδανίδου, ενώ ειδική μνεία πρέπει να γίνει στην όμορφη θυσία 
βασίλισσας που πραγματοποίησε ο νεαρός Καβαλιώτης Αντώνης Παυλίδης εναντίον του 
έμπειρου Κερκυραίου μετρ Νίκου Σκιαδόπουλου, κερδίζοντας έτσι μια καλή παρτίδα. 
 
 Οι αυριανές συναντήσεις του 6ου γύρου βρίσκουν τους πρωτοπόρους να 
δοκιμάζονται με τα μαύρα, ο Σμίριν εναντίον του Μπανίκα και ο Παρλίγκρας εναντίον 
του Γκελασβίλι, ενώ και οι υπόλοιποι 6 σκακιστές με 4 βαθμούς αναμετρώνται μεταξύ 
τους.  
 
 Το τουρνουά "Ακρόπολις 2008" διοργανώνεται από την Ελληνική Σκακιστική 
Ομοσπονδία και τη Νομαρχία Αθηνών, που στηρίζει για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά το 
σημαντικό αυτό αθλητικό γεγονός. Χορηγός των αγώνων είναι το Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο. 
 
 Οι αγώνες διεξάγονται στο ξενοδοχείο President (Λεωφ. Κηφισίας 43, αίθουσα 
«Ευρώπη») και θα διαρκέσουν ως τις 17 Αυγούστου, με ώρα έναρξης 17.00΄ 
(14.00΄στις 17/8).  Η είσοδος για τους θεατές είναι ελεύθερη.  Παράλληλα οι αγώνες 
καλύπτονται στο διαδίκτυο από την ιστοσελίδα της ΕΣΟ 
(www.chessfed.gr/acropolis2008) με αποτελέσματα, βαθμολογίες, παρτίδες, 
φωτογραφίες, αλλά και ζωντανή αναμετάδοση των σημαντικότερων παρτίδων κάθε 
γύρου.  


